

省住房城乡建设厅领导为全厅党员干部作专题辅导

# 从百年党史中汲取智慧和力量， 奋力走好住房城乡建设新的赶考之路

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道：为深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，12月1日，广东省住房和城乡建设厅党组书记赵坤以《从百年党史中汲取智慧和力量，奋力走好住房城乡建设新的赶考之路》为主题，为全厅党员干部作专题辅导讲座。

讲座紧扣党的十九届六中全会精神，重点从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验、深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求、从党的百年奋斗中汲取智慧和力量等六个方面对党的十九届六中全会精神进行了全面解读。

讲座指出，学习宣传贯彻全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务，要通过持续深入组织党组理论学习中心组学习、参加专题研讨班、邀请省委宣讲团到厅宣讲、深化拓展党史学习教育、举办厅直属机关党支部书记和党务干部能力提升培训班、深入基层党建联系点宣讲、在厅官网开设学习贯彻专栏等一系列工作，扎扎实实推动全会精神入心入脑、落地见效。

讲座强调，要切实把学习贯彻全会精神



省住房城乡建设厅全体党员干部专题辅导讲座会场

神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神结合起来，与正在开展的党史学习教育结合起来，与贯彻落实全省机关党的建设暨深化模范机关创建工作推进会精神结合起来，一体学习领会、整体贯彻落实。要深化模范机关创建，推动厅直属机关党的建设高质量发展，着力强化政治建设，努力在做到“两个维护”

上走在前；着力深化理论武装，努力在用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上走在前；着力加强基层党组织建设，努力在提升组织力上走在前；着力落实全面从严治党的要求，努力在建设风清气正政治机关上走在前；着力推动机关党建和业务工作深度融合，努力在以高质量党建引领服务大局推进中心工作上走在前。

讲座要求，要把党的百年奋斗重大成

就和历史经验转化为强大动力，坚决贯彻党中央决策部署，落实省委、省政府工作安排，推动全会精神在全省住房城乡建设领域落地落实。要高标准抓好党史学习教育规定动作落实，按照时间节点完成好省委省政府“我为群众办实事”涉及省住房城乡建设厅的5项重点民生项目，省委第十九巡回督导组重点督办的3项重点民生项目，以及厅党组确定的20项民生实事。全力推动保障性安居工程、中央补助资金计划支持开工改造城镇老旧小区、农村危房改造等硬任务冲刺收尾。继续做好有关专项工作和中央环保督察住建领域后续督促整改工作。持续开展落实施工企业安全生产主体责任、建筑领域治理欠薪、治理重复信访化解信访积案三个专项行动。要加大工作力度，统筹做好岁末年初疫情防控和安全稳定工作，推动年度各项工作任务目标顺利完成，切实凝聚起推动我省住房城乡建设事业高质量发展的磅礴力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

专题辅导讲座由厅党组成员、总工程师陈天翼主持。省委党史学习教育第十九巡回督导组副组长部长先平等同志到会指导。在家厅领导，总经济师，机关及驻厅纪检监察组党员干部、直属单位主要负责同志共120余人参加会议。

## 有力保护资源 科学活化利用

广东省历史建筑数据采集及展示平台上线仪式暨历史文化保护传承政策宣讲培训会在穗顺利举行

广东建设报讯 记者刘洁报道：“三、二、一……”随着现场嘉宾一起点亮灯柱，广东省历史建筑数据采集及展示平台正式上线。12月1日，广东省历史建筑数据采集及展示平台上线仪式暨历史文化保护传承政策宣讲培训会在广州市城市规划展览中心顺利举行。活动围绕“加强历史文化保护传承 推动城乡建设高质量发展”主题，深入学习贯彻习近平总书记关于保护传承历史文化的重要论述精神，落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》，宣传展示我省历史文化名城、名镇、名村、街区及历史建筑资源特色及保护、活化成效，积极推进历史建筑数字化信息采集和测绘建档，进一步加大历史文化保护传承和活化利用工作力度。

广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长蔡瀛，住房和城乡建设部建筑节能与科技司名城保护处处长胡敏出席上线仪式并致辞。省政府文史研究馆馆员、省



广东省历史建筑数据采集及展示平台上线启动仪式 广东建设报记者 姜兴贵/摄

文史馆文化遗产研究院副院长张宇航，省自然资源厅、省文化和旅游厅和省住房城乡建设厅相关处室负责同志，以及广州、佛山、梅州、惠州、中山、肇庆、潮州等省内

8个国家历史文化名城工作负责同志以及部分专家出席现场活动。全省各地城乡建设、自然资源及文化旅游主管部门约300人通过线上参会。

### 对标看齐 大力加强历史文化资源保护

广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长蔡瀛指出，广东是岭南文化的发祥地、传承地，是中国古代海上丝绸之路的发祥地、近现代革命的策源地、改革开放的前沿地、全国著名的侨乡。省委省政府高度重视历史文化保护传承工作，今年成立了广东省城镇居住社区人居环境品质提升工作领导小组，统筹推进历史文化保护传承系列工作。（下转 04 版）

导读

“历史文化保护传承政策宣讲培训会”上，专家、领导对历史文化保护与传承工作中的热点问题、难点问题、焦点问题展开深入研讨，并详细解答各地代表提出的问题。【内容详见 04、05 版】